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Punkt 1: Godkendelse af referat fra mødet 4. december 2024

25/135

Administrativ indstilling

Formanden indstiller, at

 

referat godkendes.

Beslutning Ældrerådet den 08-01-2025

Godkendt.

Sagsfremstilling

Referatet er tidligere publiceret.

Tidligere behandling

Ingen.

Økonomiske konsekvenser

Ingen.

Personalemæssige konsekvenser

Ingen.

Retsregler og andre forskrifter

Ingen.

Høring

Ingen.



Punkt 2: Orientering om Styrelsen for Patientsikkerheds tilsyn på Enghaven

25/135

Administrativ indstilling

Formanden indstiller, at

 

orienteringen tages til efterretning.

Beslutning Ældrerådet den 08-01-2025

Ældrerådet undrer sig over, at de ikke har hørt om tilsynene på Enghaven ved Styrelsen for patientsikkerhed i 2024.

 

Kirsten Dyrholm: Udvalget for social og ældre samt pårørende var orienteret om tilsynene.

 

Det var ledelsen på Enghaven, der henvendte sig til styrelsen. Det gav et påbud ved det efterfølgende tilsynsbesøg,
primært fordi dokumentationen ikke var korrekt.

 

Der var et tredje tilsyn på Enghaven i går – den 07-01-2025 – der var ros i forhold til journalføring – der er klart sket
forbedringer ift. tidligere tilsyn, hvilket har medført at påbuddet nu ophæves, var den mundtlige tilkendegivelse fra
styrelsen.

 

Det er vigtigt for borgernes sikkerhed, at der dokumenteres korrekt.

 

Fejl kan ikke undgås, men pålidelige procedurer kan holde fejl på et minimum.

 

Det er en stor udfordring at komme i mål med den sundhedsfaglige dokumentation. Der stilles store krav.

 

Nu er Enghaven på ret kurs.

 

Det er ikke alle borgere, der kan være på dosispakket medicin, hvis der er mange ændringer i forhold til medicinen.

 

Problemet på Enghaven var manglende systematik ift. sundhedsfaglige observationer.

 

Der er for nyligt iværksat undervisning i dokumentation for personalet på Enghaven.

 

Der er oprettet ny funktion i Ældre & Rehabilitering – en dokumentationskonsulent.



 

Der arbejdes videre med dokumentationen på Enghaven - der er stadig rum for forbedring.

 

Marianne Würtz: Får ledelsen den rette støtte? – det er jo en ledelsesopgave at understøtte en god kultur vedr. den
sundhedsfaglige dokumentation.

 

Kirsten Dyrholm: Der har været flere ledelsesudskiftninger de senere år på Enghaven, desværre. Det er et krævende job at
lede et plejecenter. Der skal for lederen være fokus på mange områder på samme tid.

 

Det skal tilstræbes at der forefindes en åben lærende kultur, hvor der er de rette procedurer, som også overholdes.

 

Ældrerådet ville gerne have være orienteret om tilsynene på Enghaven.

 

 

Sagsfremstilling

Styrelsen for Patientsikkerhed (SPS) fører tilsyn med alle autoriserede sundhedspersoner og behandlingssteder, som har
autoriserede sundhedspersoner tilknyttet – herunder plejecentre.

 

Initieret af en henvendelse fra ledelsen på Enghaven gennemførte SPS et reaktivt tilsyn på plejecenter Enghaven i
Rødding den 19.02.2024, hvilket resulterede i et påbud. Et efterfølgende tilsyn den 03.09.2024 resulterede i fastholdelse
af påbuddet.

 

Ældre- og rehabiliteringschef Kirsten Dyrholm og Leder af Sygeplejen Bo Smith orienterer om tilsynene på plejecenter
Enghaven. Kirsten og Bo deltager fra kl. 9.30.

 

Dokumenter relateret til tilsynene er vedlagt i bilag – herunder selve tilsynsrapporterne.

Tidligere behandling

Ingen.

Økonomiske konsekvenser

Ingen.

Personalemæssige konsekvenser

Ingen.

Retsregler og andre forskrifter

Ingen.

Høring



Ingen.

Bilag

Tilsyn-19.02.24-Plejecenter-Enghaven--STS.pdf

Resume -25.04.2024 - tilsynet-19.02.2024.pdf

Tilsyn 03-09-2024 - plejecenter Enghaven -- STS.pdf

Følgebrev - Tilsyn 03-09-2024 - plejecenter Enghaven.pdf



Punkt 3: Punkter ved formanden til orientering og drøftelse - 8. januar 2025

22/496

Administrativ indstilling

Formanden indstiller, at

 

Orientering tages til efterretning og drøftelse foretages.

Beslutning Ældrerådet den 08-01-2025

-         Formanden orienterede om dialogmødet afholdt 9. december 2024. Slides fra Danske Ældreråd vedlægges referatet.

 

-         Formand og næstformand tilmeldes repræsentantskabsmøde 4. februar 2025

 

-         Taksterne for vask af tøj fremgår af Vejen Kommunes hovedhjemmeside. www.Vejen.dk

 

-         Der forventes afklaring vedr. afholdelse af ældrerådsvalg i første kvartal 2025

 

-         Evalueringsskemaer afleveres til formanden.

Sagsfremstilling

-         Orientering fra Dialogmødet i Vejle den 9. december angående ny kontingent-model til Danske Ældreråd og den ny
ældrereform. Formanden orienterer på baggrund af slides, som vises på skærm.

 

-         Tilmelding til ekstraordinær Repræsentantskabsmøde om ovennævnte emner den 4. februar – Vejen Kommunes
Ældreråd kan deltage med to stemmeberettigede (formand og næstformand).

 

Link til materiale på Danske Ældreråds hjemmeside:

 

https://danske-aeldreraad.dk/om-danske-aeldrerad/organisation/repraesentantskab/

 

-         Diverse egenbetalinger på plejecentrene og synlighed på plejecentrenes hjemmesider.

 

-         Ældrerådsvalg 2025 – seneste nyt.

 

-         Husk evalueringsskemaer.

Tidligere behandling

http://www.vejen.dk/
https://danske-aeldreraad.dk/om-danske-aeldrerad/organisation/repraesentantskab/


Ingen.

Økonomiske konsekvenser

Ingen.

Personalemæssige konsekvenser

Ingen

Retsregler og andre forskrifter

Ingen.

Høring

Ingen.

Bilag

Slides - Danske Ældreråd.pdf



Punkt 4: Eventuelt

Beslutning Ældrerådet den 08-01-2025

Ældrerådet undrer sig over, at det skal være stort set umuligt at få bevilget kompressionsstrømper, selv om der er tydelige
diagnoser, der tilsiger, at der er et behov.
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